
Hegyi- Kiss Bernadett magyar szakos pedagógus a 6. a osztállyal közösen a lapbook módszerrel 

dolgozta fel Arany János: Toldi című elbeszélő költeményét. A mű feldolgozása során a 

tanulók közösen két (1-6. ének); (7- 12. ének) színes és ötletes lapbookot készítettek, amelyek 

segítették a történet részletesebb megértését. 

Az 1. lapbook különböző zsebeket tartalmaz, amelyeket a tanulók a műhöz kapcsolódó 

információkkal töltöttek meg. Külön zsebet készítettek a Toldi cselekményének bemutatására, 

a szereplők jellemzésére, valamint a történet fontosabb helyszíneinek ismertetésére. Emellett 

megismerkedtek Arany János életével, és összegyűjtötték a műhöz kapcsolódó legfontosabb 

irodalmi fogalmakat. 

A gyerekek rajzokkal, színes díszítésekkel és saját megfogalmazású leírásokkal tették még 

érdekesebbé és látványosabbá munkájukat. A közös alkotás nemcsak élményszerűvé tette az 

irodalomórákat, hanem segítette a tanulókat abban is, hogy alaposabban megismerjék és 

megértsék a mű tartalmát és szereplőit. 

A lapbook összeállítása során fejlődött a diákok együttműködési készsége, kreativitása és 

önálló gondolkodása is. A projekt végére mindenki büszkén tekinthetett a közösen elkészített 

munkákra, amelyek méltó módon mutatják be a Toldi világát. 

 

1. lapbook: 1- 6. ének 

 



 

 

 

  



 



 

 

   

Az elkészült lapbook átfogó és szemléletes módon rendszerezi Arany János Toldi című 

művének első hat énekét. A „Toldi költője” részben a tanulók saját megfogalmazásban 

ismertetik a költő életét. A „Toldi miniszótár” a szöveg megértését segítette: a régies és 

nehezebb kifejezések (pl. szík, sarja, rendin, ösztövér, kémel, általút, legénytoll, levente, 

félvállva, vékonypénzű, hű-hó, kecsegtet, szélütés, éléssel, fejemre költe, csecsszopó) 

magyarázatával gazdagította a szókincset. 



A lapbook külön egységben mutatta be a mű forrásait, valamint Toldi Miklós jellemét és a 

családi konfliktust, amelyet a két testvér rajza és a konfliktus fogalmának értelmezése tett 

érthetővé. Az 1–6. ének helyszíneit és cselekményét rövid, áttekinthető formában rögzítették, 

amit a tanulók saját illusztrációi tettek még élményszerűbbé. 

A rendszerező táblázatban a mű legfontosabb irodalmi jellemzőit foglalták össze: a műfajt 

(elbeszélő költemény), a műnemet (epika), a forrásokat, valamint a nyelvezet és a verselés 

sajátosságait.  

Az elkészült lapbook nemcsak tartalmi összefoglalóként, hanem komplex tanulási eszközként 

is szolgált, amely támogatja a rendszerezést, a megértést és a kreatív feldolgozást. 

 


